

naših ornamentov za celo zbirko — surovi so še motivi in preobrazovati jih bo treba ter uvajati v arhitekturo in na naša obrtna učilišča, po njih pa v umetne obrti. Tudi tukaj nam nedostaje dražih publikacij čeških in ruskih; prepričilo nas je število članov da bi vzogli, kar potrebujemo. Poleg velikih žrtev privoščiti se ne moremo dosedaj družega nego jedva svojo čitalnico zbog oddaljenosti od osrednjega društva.

Velespoštovani gospod! Usodili smo, si obrazložiti Vam težnji naše — vedeli smo, da nimamo sedaj mnogo opore in somišljeništva, zato se obračamo do Vašega Blagorodja, ter Vas prosimo po možnosti podpirati naša stremljena. Oprostite, če se drznemo povabiti Vas v očigled sedanjemu položaju in hotenju našemu k pristopu v „Klub. slov. tehnikov kot svetovalec in porodnik.

O delih naših se bo poročalo po pravilih točno koncem vsakega leta. Delali bomo pa z veliko večjim veseljem, če bomo videli, da smo našli pospeševalcev našega zanimanja. Posledice gotovo ne izostanejo. Da Bog poživi tehniško jedinstvo!“

Slovenski tehniki so se lotili težavnega dela, a ves narod jim bo hvaležen, če je poženejo. Zato pa upamo, da bode slovenska inteligencija klup vestno in zadostno podpirala, kar jej s tem kar najtopleje priporočamo.

Obrtnijske raznoterosti.

Sredstvo za mazanje jermenov pri mašinah. Znano je, da postanejo jermeni kmalu krhki, trdi in nerablivi, ako se temu pravočasno ne pride v okom. V ta namen hvalijo nastopno sredstvo: Napravi se zmes smolnega olja in 10 odstotkov sljude (Glimmer) in s to zmesjo se nov jermen večkrat prevleče. Potem se jermen nekaj tednov rabi, konečno pa še enkrat prevleče z imenovano zmesjo. Tak jermen traja desetkrat toliko časa, kakor jermen, ki ni bil namazan.

Kako se pere volneno blago. Volnene stvari jopce, hlače itd. denejo se najprej v mlačno vodo, potem se dobro zmilijo, ne da bi jih kaj drgnili. Napravi se vroča milna voda, kateri se pridene žlico salmijaka, v to vodo se namočijo namiljene stvari, potem pa splaknejo dvakrat ali trikrat v gorke vodi. Najfineja volna se tako ne pokvari. Blago ostane mehko in elastično.

Kmetijstvo.

Prednosti prodaje žita potom zadrug.

V Ameriki nimajo žita v žitnicah na zemljiščih kmetovalcev, temveč je takoj izvozijo v velika skladišča v trgovske kraje, od koder se ob ugodnem času v kakeršni koli množini spravijo na svetovni trg.

Pri nas je pa žito v večjih in manjših množinah spravljeno pri kmetih v žitnicah in pride na trg še le po raznih vmesnih trgovcih. Zato se pa vsaka večja naročba hitreje in ceneje dobi iz inozemstva, kakor pa v

domovini. Ugodnosti trgovišča se dajo izkoristiti z vnanjim žitom, dočim se z domačim ne morejo.

V večjih trgovskih mestih imajo pač velika skladišča za žito, ki so pa celo škodljiva našemu kmetijstvu. V njih se v velicah množinah nakupčuje inozemsko žito, ki pritiska s ceno na domače pridelke. Če je tudi domače žito v teh skladiščih, je to le v interesu trgovcev, ne pa v interesu kmetov.

Če bi se napravila zadržna skladišča, bi bila vsaka vmesna trgovina bolj ali manj nepotrebna. Dobiček, ki ga napravi prekupovalci, bi ostal v žepih kmetovalce.

Kmet je zato večkrat odvisen od prekupca. Poslednji ima v rokah ne le prodajo, temveč je tudi hkratu založnik in bankir. Prekupovalci si znajo to izkoristiti in kmet mora kupovati in prodajati po ceni, katero mu narokujejo prekupovalci. Seveda brez prekupovalcev popolnoma ne bomo nikoli izhajali, a toliko se pa da storiti, da nam tako prekupovalstvo ne bode na škodo.

Če so zadruga, tudi kmet more dobiti na posodo na žito, ki je v skladišču. Po posredovanju zadruga dobi posojilo, navadno dve tretjini, kolikor je vredno žito, katere je pripeljal v skladišče. Sedaj mora kmet večkrat žito po ceni prodati, ker potrebuje denarja, če se napravi zadržna skladišča, tega ne bode treba. Kmet bode čakal, da bode žito prodal, kadar bode dražje.

Tudi zaradi tega mora včasih kmet žito prodati, ker nima prostora, da bi ga mogel spraviti. Če se zadržna skladišča napravi, se mu bode tudi v tem oziru pomagalo.

Zadruga vzame vso odgovornost za prevzeto žito in bode zato kmet tudi bolj brez skrbi. Poleg tega se bodo pri zadrugi napravili lahko dobri stroji za čiščenje žita, kar posamičnim ni mogoče. Žito se bode lahko zmešalo in tako bode zadruga lahko mnogo enakomernega blaga postavila na trg, kakor zahteva žitna trgovina.

Zadruga tudi lahko daje svete, kakšno žito naj se seje, ko skušnje pokažejo, katere vrste se ložje spravijo v trgovino. Vsaj so tudi sladorne tovarne privadile kmete, da sejejo neke gotove vrste pese. Zadruga kmetom tudi lahko preskrbi seme.

Taka zadruga tudi vspešno more prodajati žito vojaškim zalagališčem. Od posamičnika vojaško oblastvo žita ne vzame, ker se večkrat nanj ne zanese, da bi zares poslal dobro blago. Zadruga si tudi lahko napravi mline in pekarije, kjer to kaže. Iz tega čitatelji razvidijo važnost zadrug za tiste, ki žito pridelujejo.

Zakaj peša kmetski stan?

„Edinost“ je priobčila o tem naslednji članek: Kdor vpraša kmeta, kako se mu godi, slišal bode povsod jeden in isti odgovor: „Slabo! Če pojde tako naprej, pridemo v malo letih vsi na kant. Kako naj plačujemo davke in priklade, kako obresti od dolgov, ko iz ničesar ni mogoče dobiti denarja? Kar imamo na prodaj — in srečno leto, ako imamo kaj prodati — moramo navadno oddati